(2,5 pts) 2) Num laboratério de eletricidade, com o intuito de mostrar o Principio da
Superposi¢do, e tendo por base o circuito da figura 1, um grupo de alunos obteve, conforme
ilustra a tabela 1, muitos valores de Va e Vs (ora desativando V1, ora desativando V).
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Va (V) VB (V)
0,18 0,15
0,92 0,23
1,87 0,34
2,76 0,47
3,65 0,56
0,54 2,64
5,43 30
0,31 0,85
7,29 0,98
8,13 1l

Sabendo-se que: Vap = Va + V3; ¢ a precisdo do voltimetro € de 0,01V.
Calcular: (a) Vag; (b) sua incerteza (cVas); (c) erro experimental (E%); (d) erro percentual
relativo (E%relat). O valor teérico de Vag € igual a 11,81V.

Fale sobre a precisdo e exatiddo do experimento e, também, da ocorréncia ou nfo de erros
aleatorios e sistematicos.




